

telepei a belföldi cégekkel, belföldi cégek külföldön levő telepei, a külföldi cégekkel egy tekintet alá esnek.

Csehszlovák korona értékre szóló fizetési eszközt további rendelkezésig tilos a visszacsatolt területekre bárhonnán bevinni. E tilalom alól a Magyar Nemzeti Bank felmentést adhat.

A Csehszlovák Nemzeti Bank a visszacsatolt területeken levő vagyontát és az ott fennálló kötelezettségeit a Magyar Nemzeti Bank külön kezeli; a visszacsatolt területeken behajtható váltókon alapuló és más követeléseken beszedhető, a Csehszlovák Nemzeti Banknak a visszacsatolt területeken fennálló kötelezettségeit teljesítheti és vagyontárgyai felett rendelkezhetik, jognyilatkozatokat tehet és elfogadhat, magánosokkal szemben hatóságok és bíróságok előtt eljárhat.

A Magyar Szent Koronához visszacsatolt területeken a váltók fizetés végetti bemutatásának és az óvás felvételének elengedéséről szóló 1938 november hó 20. napján hatálybalépett 8280/1938. M. E. sz. rendelet. (B. K. 260. sz.)

Az 1938. évi november hó 5. napján, vagy ezután lejárt, vagy lejáráó olyan váltót, amelynek alapján a visszacsatolt területeken lakó természetes személyt, vagy ott székhellyel bíró jogi személyt, vagy céget — a külön jogi személyiséggel nem bíró cégeket, valamint a külföldi cégek telepeit (fiókjait, képviselőit) is ideértve — terhel váltói kötelezettség, a fizetés hiánya miatt érvényesíthető visszeresetnek bármely váltókötelezettel szemben való fenntartása céljából, úgyszintén telepített váltónál az elfogadó, vagy a kibocsátó elleni váltókereset fenntartása céljából a m. kir. miniszterium további rendelkezéseig fizetés végett bemutatni és ennek, valamint a fizetés nem teljesítésének tanusítására óvast felvenni nem kell.

Ugyanez áll a kereskedelmi utalványra és a közraktári jegyre is. Ugyan e rendelkezések alkalmazandók az olyan váltók tekintetében, amelyekben telepesként a fent meghatározott személy, vagy cég van kijelölve, még ha a váltókötelezettek egyike sem esik az előbbi bekezdés alá.

E rendelkezések ellenére felvett óvás érvénytelen, annak költsége a váltókötelezetteket nem terheli.

A parlagon hagyott mezőgazdasági ingatlanok megművelésének biztosítása tárgyában hozott, 1938 december hó 2. napján hatálybalépett 8730/1938. M. E. sz. rendelet. (B. K. 271. sz.)

Azt a tulajdonost (haszonélvezőt, hitbizományi birtokost), aki mezőgazdasági ingatlanát egy gazdasági évet meghaladó időn át egészen, vagy nagyobb részében műveletlenül hagyta és megműveléséről a földművelésügyi miniszter felhívására a megszabott határidőn belül nem gondoskodik, a földművelésügyi miniszter bármikor, még a gazdasági év folyama alatt is kötelezheti arra, hogy ingatlanát, vagy annak egy részét haszonbérletek alakításának céljára, legfel-